

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia, 11
 Teléfono número 14

Telegramas: «BIEN» MAHÓN

—No se devuelven los originales—

Año LVIII

Mahón, lunes 1.º de Febrero de 1932

Núm. 17.649

LO QUE SE VA A HACER AHORA

¿NO HAY NADA MÁS URGENTE QUE EL DIVORCIO?

El Gobierno, por circunstancias que son visibles, tiene que consistir su acción, o lo principal de su acción, al mantenimiento del orden público. Anarquistas y comunistas amenazan constantemente.

Claro está que el Gobierno cumple su deber atendiendo, en primer término, al sostenimiento del orden. Pero, ¿hasta cuándo va a durar semejante situación?... Porque se desplazan, con daño del interés público, otras cuestiones esenciales.

El empleo de la fuerza y de la coacción autoritaria frente al desmán, nosotros lo recomendamos y lo defendemos, siempre que el desmán se produzca. Pero no cerramos los ojos a las causas que puedan invocarse con justicia, aunque no sean, muchas veces, las determinantes de la perturbación.

Por ejemplo: ya hace meses que con insistencia, sin fatigas, venimos sosteniendo la necesidad de remediar, a todo trance, sea como sea, el paro obrero. Hay que remediarlo dando trabajo. Esta «perogrullada» no es superflua, ya que, hasta ahora, un mal tan intenso y tan extenso, ha querido en vano aliviarse mediante socorros inútiles; y en el campo andaluz, mediante el sistema de los alojamientos, que es, prácticamente, un abuso, como la experiencia ha demostrado.

Al restablecerse, pues, el orden material, piense el Gobierno, concretamente, en el paro. Ahí está el informe, que comentamos oportunamente, del ministro de Obras Públicas. Que ese documento sirva de base, y que se inicien, con la máxima rapidez, las soluciones. Es misión fundamental del Gobierno mantener el orden público; pero esa misión, que reputamos fundamental, no es, desde luego, misión única. Tiene otras obligaciones importantísimas, que hoy aparecen enormemente destacadas en la realidad nacional.

Lo que no aparece, en este momento al menos, «enormemente destacado», es la necesidad imperiosa de regular el divorcio sancionado en la Constitución. Y se anuncia que, después de perder unos días en minucias políticas, las Cortes van a entregarse, de lleno, a la tarea apasionante de discutir el divorcio, estimulando nuevas pasiones y agudizando diferencias, que no es oportuno ni es necesario ahondar.

Las Cortes, ¿no tienen nada más urgente de qué ocuparse?... Sí. Hay cosas más urgentes. Esa del paro. Las Cortes pueden y deben arbitrar los medios que permitan afrontar la situación. Pero si las Cortes estimaran que el problema no existe, como nosotros lo vemos, tendrían, en ese caso, una misión anterior a las demás, y es la de procurar, incluso por delicadeza, que quede francamente expedida la prerrogativa del Poder moderador. Y de hecho, la plena libertad del Poder moderador no existe, hasta que las Cortes aprueben una ley electoral, una ley de Orden público, y acaso, una ley de presupuestos. De suerte, que esas leyes, porque son más necesarias, y, porque son más urgentes, debieran discutirse con prioridad a la ley del divorcio. ¿Por qué esa inclinación a lo que divide y no a lo que une?...

Es una triste equivocación. Lo que exige la defensa de la República, ante todo, es la libertad de poder optar, en cualquier momento, por una o por otra solución política. Pero es que mientras las cosas continúan así, mientras aquellas leyes no se aprueben, sólo puede haber una solución única, que llegaría, en sus características, al cambio de personas; pero no al cambio de principios y de procedimientos. Aferrarse a la propia vida, y cerrar, por eso, el camino del futuro, dilatándolo egoístamente, es una verdadera temeridad.

Ya que de divorcio va a tratarse, lo mejor sería que el Gobierno, divorciándose un poco de las Cortes, se ocupase seriamente del paro obrero, aprovechando los días que se consagren a debatir aquel tema en la implantación de remedios eficaces. Porque si ahora Gobierno y Cortes van a entregarse por completo al examen de ese tema, las familias de muchos obreros, sea o no sea soluble el vínculo, se van a morir de hambre. Y lo primero es vivir, que para lo demás no faltará tiempo.

(De «La Nación»).

Los Ayuntamientos por el artículo 29

El grupo parlamentario socialista sin perjuicio de formalizar una ponencia, ha acordado en firme presentar a las Cortes un proyecto de ley para que sean destituidos los Ayuntamientos elegidos por el artículo 29 de la ley Electoral. Muchos o pocos, esos Municipios fueron constituidos con toda legitimidad. Los concejales mecánicamente electos habían sido proclamados sin oposición. Era lo lógico, y lo procedente, y lo legal, disputarle los votos. Allí donde los socialistas tuvieron certeza o probabilidad de triunfo presentaron candidatura. ¿Por qué no lo hicieron en esos lugares? La respuesta es sencilla. Durante el otro régimen hubo casos, y no aislados, sino numerosos en los cuales se eligieron Ayuntamientos por el artículo 29, mediante concierto o avenencia de monárquico y antimonárquico e incluso con mayoría antimonárquica. No se protestaron entonces esas elecciones mecánicas por los socialistas. Pero ahora, cuando el artículo 29 no se ha podido compartir, ni se ha podido tampoco evitar por el camino recto, hábil y democrático, que era el de la lucha se pretende anularlo, y como la nulidad arbitraria no está en la ley, pues se pretende forjar una nueva ley a la medida. Se logrará. Dado el ímpetu numérico y preponderante de la minoría socialista, pueden darse ya por diluantes esos Ayuntamientos

y —ni que decir tiene— las alcaldes-presidentes. Bien. Pero lo que no se dice en la parca información que de ese acuerdo suyo han dado los socialistas es cómo van a ser substituidos tales Municipios. ¿Es que se va a reincidir en el procedimiento que a título de democrático prodigó con tan alegre desenfado don Miguel Maura, poblando las Alcaldías y Concejos con las Juntas revolucionarias? Porque si eso se hiciera, el hecho se comentaría por sí solo. Sería reemplazar al proclamado por el artículo 29 ante la Junta electoral por el que proclame otro artículo 29 ante el Comité. Lo menos que se puede pedir, ya que parece irremediable el despojo de las actas legalmente confidadas por las Juntas del Censo, es que se vaya a las elecciones, y por supuesto —aunque esto sí que es mucho esperar—, con la misma escrupulosa e insuperable neutralidad con que se efectuaron las de abril. Ya que en ese proyecto de ley se ordena la nulidad por el argumento de que en la elección mecánica no se pronunció activamente la expresión electoral, lo imprescindible y lógico es que se busque esa expresión en las urnas. Lo otro, el deshucio de los actuales para que actúen otra vez los Comités, sería sencillamente una usurpación.

(Del «A B C»).



DE LOS PASADOS SUCECOS. — El general Batet, encargado por el Gobierno de la sofocación del movimiento comunista

No se debe desorientar a la opinión En dónde está el peligro

Está perfectamente definido el movimiento que fracasado por ahora en gran parte, agita material y espiritualmente a España. Es la propaganda comunista, no limitada por ninguna acción eficaz de Gobierno, la causa de nuestros males de ahora y Dios quiera que no lo sea de mayores y más tremendos en el futuro. Como en Andalucía, en otras partes el comunismo absorbe a la Unión General de Trabajados.

Grandes núcleos de obreros, empujados por las violencias de las campañas extremistas de la izquierda, como no ven realizadas las promesas de bienestar y hasta de felicidad que se les hiciera, y no contenidos en sus afanes por ninguna presión espiritual, se desplazan por la fuerza misma del ímpetu hacia sectores donde vibra más fuertemente la rebeldía, sin que en realidad, como decíamos en nuestro editorial de ayer, sepan lo que es comunismo, lo que lleva en sí de tiránico dominio, de absoluta anulación de la personalidad humana, este sistema revolucionario, tal como se practica en Rusia.

¿Hasta dónde vamos a llegar?— se preguntan las gentes—. ¿Pero es posible que no haya medios eficaces para acabar de una vez con esta intranquilidad de todos los días, con los perjuicios enormes que ella está produciendo en la vida nacional? Los brotes surgen en diversas provincias. Sin exagerar sus consecuencias, puede afirmarse que si no se cierra rápidamente el portillo a los desmanes y a los movimientos sediciosos, llegará un instante en que la sociedad española no disponga de suficientes medios para defenderse por que los lo están gastando en esta pugna continua y sin solución definitiva.

Y es triste que el Gobierno cargado de prejuicios, no vea en esas fuerzas de la derecha—con las que hoy forman además muchos, muchísimo que, aun siendo de ideas avanzadas, no quieren nada con los sectarismos—el más firme bálsamo de la paz social y crea que el peligro está por ese lado, y haga fijar la atención en él, cuando la oleada que amenaza arrasarlo todo, viene del lado opuesto. Nada le podía ocurrir a España de malo con que en ella continuara desenvolviendo su actividad religiosa y actuando con

sus caudales de cultura y sus benéficas instituciones la Compañía de Jesús, pues ese famoso cuarto voto creemos, como los eminentes juristas-consultos que han interpretado su sentido, que en nada contrariaba la supremacía del Poder civil. El daño de donde proviene es de otras obediencias a poderes extranjeros, que están acabando con nuestro patriotismo, castrándolo y dejando vacío en los corazones el hueco en que antes se cobijaba España, maternal y buena, mil veces santa...

El contraste ofrece amplio margen a consideraciones que no podemos hacer. Pero este silencio tiene como nunca una abrumadora frecuencia.

(De «La Correspondencia Militar»).

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 11 de Enero de 1932

Presidió el Teniente 1.º don Rafael Mascaró, asistiendo los Concejales señores Mora, Sans, Enrich, Cardona, Sintes y Florit Morlá de que certifico.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado:

1.º—Decreto del Ministerio de Hacienda de día 29 de Diciembre último, Gaceta 30, prorrogando los Presupuestos del ejercicio de 1931, para el primer trimestre del presente, en los Municipios que no los tuvieron aprobados por la Delegación de Hacienda respectiva.

2.º—Oficio de la Excm. Diputación Provincial, confirmando el acuerdo de los Ayuntamientos de Menorca, al distribuirse la cantidad que deberán percibir de los fondos provinciales por reintegro del arbitrio de exportación, respectivo a 1929 correspondiendo a este Ayuntamiento la suma de 2.704'32 pesetas.

Ingresar en la Caja Municipal la cantidad de 77 pesetas, a que ascienden los donativos hechos a la Beneficencia, por los que se dedicaron a rifar aves, dulces y demás en las pasadas Fiestas de Navidad y Año Nuevo.

Y se levantó la sesión.

Un bono... ¡y qué bono!

«Entréguese al portador veinte pares de alpargatas». Firmado.—El Presidente del Comité Revolucionario, Prieto.

Según los periódicos, se han extendido últimamente en la fracasada revolución comunista algunos vales como éste que han servido para mermar el capital del economato minero y para darnos una muestra ligera de las delicias del futuro en un país comunista. No está mal; la igualdad social antes de nada. El portador de este vale necesitaba 20 pares de alpargatas, no por lujo ni por asegurar el porvenir y no ir descalzo nunca, porque según las futuras instituciones en que no existe la propiedad, este individuo no puede disfrutar más que lo que es de uso inmediato, pero en ninguna forma detentar bienes ni objetos que aun siendo alpargatas, tienen un valor real; luego deduciendo podemos asegurar que este sujeto no es un animal bipedo, sino que tiene la honra de poseer veinte hermosos pares de pies, es decir que es casi, casi un ciempiés humano. Extraño monstruo teratológico que había hasta la fecha vivido ignorado entre sus conciudadanos y que ahora de pronto ha demostrado su horrible desgracia procedente de la necesidad y de la impotencia a la vez de cubrirse decorosamente los doscientos dátilos que debe tener en sus veinte partes de pies.

Claro que no faltarán personas mal pensadas que supongan que el Presidente del Comité influenciado por la tórpida enseñanza de muchas generaciones, se ha engreído un poco con su deslumbrante cargo y ha querido favorecer al amigo autorizando para poseer esos veinte pares de alpargatas. No puede ser, sería monstruoso que todo un presidente de bienes comunales y profesor en las doctrinas igualitarias, pueda consentir que un quidam posea este lujo de guardacalle mientras otros menos decididos en pedir enseñan los diez dátilos por sendos alfileres. Porque está claro que con esa equidad en el reparto, los diez

amigos primeros se llevarán todos los pares de alpargatas y los diez siguientes acabarán con las ligas del economato y los otros diez que vengan en tercer turno se llevarán buenos cinturones de longanizas y así los últimos, o los más tímidos o los más prudentes, los más verdaderos creyentes en la equidad del reparto social se encontrarán con que al pedir un bono para dos tiritas y sencillas zapatillas que cubran sus doloridos pies, se les entrega un bono que diga: «Vale por dos docenas de ajos.—Firmado.—Etc., etc. etc.» y esto porque aún quedan unos pocos en el comercio comunal, que sino ¡quién sabe lo que les darían con el bono!

No es cosa de chanza, ni es cosa de llanto; a grandes males, grandes remedios. En los años de la post-guerra se fumaban puros de papel, se hacían trajes de papel y se vendían huevos artificiales. Era el ingenio que solucionaba las dificultades y el minutismo de la especie hombre que se adaptaba a la escasez de materias primas y era la avaricia humana que se estiraba los sesos para timar a los otros y hacer una nueva fortuna que continuase la vida de lujo y gastos superfluos que hoy es ya una necesidad. Mañana cuando el reparto equitativo, del cual tenemos ya una muestra, nos haya concedido a los que no pedimos ni abusamos de los amigos, una docena de ajos, o tres kilos de canela en rama, nos estrocaremos con estos sencillos ingredientes en hechosos un magnífico «moking» o un piano de cola, según sean nuestras necesidades y mientras tanto, a seguir en la higuera hasta que la buena suerte y el futuro rojizo nos favorezcan con una de estas magníficas y transformables brevas.

JOSE HERCILLA

Mahón 25 enero 32.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA SINTES. Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



MADRID.—El público aglomerado frente al establecimiento de salazones de la calle de Miguel Goroca, comentando el suceso allí desarrollado. — Arriba: Francisco García, que resultó muerto, y su hermano Vicente que le acompañaba cuando le asesinaron

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy Ignacio, Cecilio, obispos; Plonio, pb., mars., Severo, Pablo obs., Eiren, dr., Brígida, Veridiana, vgs.

La misa y oficio divino de hoy es de San Ignacio obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICIÓN DIARIA

De seis a siete de la tarde en la Iglesia de Santa Eulalia.

SAN IGNACIO, OBISPO DE ANTIOQUÍA.—Fué discípulo de los Apóstoles, y por ellos consagrado para la Iglesia de Antioquia, siendo un Obispo lleno del Espíritu Santo. Combatió la perfidia de los judíos y paganos y anhelando el martirio, lo recibió de manos del emperador Trajano. Largo y penoso fué el viaje a Roma, aunque atendido con solicitud por los diáconos Filón y Agatopodo. En este viaje escribió San Ignacio siete cartas animando a los fieles a permanecer firmes en la fe. En una de ellas se lee: «Soy trigo de Jesucristo y debo ser triturado entre los dientes de los leones; si ellos se muestran remisos en devorarme, yo los provocaré; que estas cadenas mías os prediquen y muy alto la unión estable e imperecedera de fe y oraciones que debe reinar entre vosotros.» Llegó a Roma el año 107 corriendo a él los cristianos para besar sus cadenas; enseguida fué arrojado el santo a la cueva de los leones que lo despedazaron. Sus reliquias, recogidas por los dos diáconos fueron trasladadas a Antioquia.

Club Marítimo de Mahón

Se convoca Junta General extraordinaria de señores socios para el próximo domingo día 7 de los corrientes a las once de la mañana en el Ateneo Científico, Literario y Artístico de esta ciudad para dar cuenta del resultado de las gestiones llevadas a cabo durante el mes de Enero y acordar lo que proceda.

Mahón 1.º Febrero 1932.—El Secretario, A. R. Parpal.—V.º B.º.—El Presidente, Ibáñez. 113-1-5

Cámara Oficial Insular de la Propiedad Urbana de Menorca

Se hace saber a los señores asociados que la cobranza de las cuotas personales obligatorias se efectuará en los locales de la Recaudación del Estado al tiempo de hacerse la de la contribución urbana y en las siguientes épocas: las del primer semestre de 1932 y las del grupo 3, categoría 2 en el mes de Febrero próximo y en el mes de Agosto las correspondientes al segundo semestre. Terminado el plazo voluntario, las cuotas serán exigidas con arreglo al párrafo segundo del artículo 59 del Reglamento orgánico, debiendo satisfacerse en el local de la Cámara (Deyá 43) en Mahón los recibos atrasados, a cuyos deudores no se les haya reclamado judicialmente.

Mahón 29 de Enero de 1932.—El Presidente, Miguel Frech.—El Secretario, Francisco Ponsetí Vinent.

La Eléctrica Mahonesa, S. A.

Se convoca a los señores accionistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar el día 3 de Febrero próximo a las seis de la tarde, en las oficinas de esta sociedad, calle de García Hernández, n.º 16, de conformidad con lo que previene el artículo 13 de los Estatutos Sociales.

El derecho de asistencia debe hacerse constar, según artículo 14 de los referidos Estatutos, depositando las acciones en la Caja Social con 48 horas de anticipación, por lo menos, a la fijada para la Junta.

Mahón 25 de Enero de 1932.—Por acuerdo del Consejo de Administración, el Presidente, Antonio Riudavets. 25-27-29-1-5

AGRICULTORES

Compro nata pagando precios más ventajosos que los corrientes. **Algendar de Son Orfila**

DE TEATROS

Zarzuela en el Trianon

Continuados éxitos viene obteniendo la notable compañía del tenor Antonio Biarnés que, dirigida por el excelente actor Carlos Beraza, viene actuando en el Teatro de la calle de San Elías.

Entre las obras llevadas estos pasados días a la escena ha destacado la hermosa zarzuela «La Chicharra», de cuyo principal papel se encarga la simpática y gentil triple cómica Amparo Martí, que sabe dar justa interpretación a la figura de Zoila, la moza si falta de encantos, sobrada de nobleza y bondad en defensa de sus amos.

La obra fué muy bien representada y todos los que en ella tomaron parte se esmeraron contribuyendo al éxito.

Ayer volvieron a la escena zarzuelas tan conocidas como «La revoltosa» y «El Santo de la Isidra» y el público se deleitó con aquellos sainetes, reflejo vivo de la vida del buen pueblo de Madrid que sobre sus defectos sabe poner sus virtudes.

El *succés* de ayer fué el estreno de la hermosa zarzuela del maestro Serrano «Los de Aragón», obra que muy justamente triunfó en Madrid y con éxito recorre todos los escenarios. Es una hermosa obra, bien trazado su argumento y desarrollada su acción. El tema puede sintetizarse en breves palabras: una moza garrida y bella que seducida por el demonio de la vanidad abandona su hogar para dedicarse al arte frívolo. La familia anonadada por lo que es para ella un deshonor. El novio, soldado de la Patria que lucha en Marruecos, apenado por la noticia, busca en los campos de batalla la muerte y halla la gloria, y al retornar a Zaragoza, la ciudad de sus amores, coincide con la actuación de Gloria en un salón de variedades en el que ésta recibe la rechifla de sus paisanos que no perdonan a la artista al abandono que cubrió de dolor y vergüenza a la familia. El arrepentimiento de ella la lleva a los pies de la Virgen del Pilar y la nobleza de él, Agustín, al convencerse que ha sido loca pero no mala, le inclina al perdón después de reconciliarla y retornarla al seno de la familia. La música bella como del maestro Serrano y en ella el motivo principal, la jota, ese canto aragonés que es como una oración al rendirse a los pies de la Virgen del Pilar y cantar la fe y la nobleza de aquel pueblo. El papel de Gloria estuvo a cargo de la triple Sofía Verger que lució sus espléndidas facultades, cantando admirablemente la bella Salve, invocación a la Virgen, y la jota final «Agüita que corre al mar». En toda la obra estuvo admirable y cosechó fervorosos aplausos.

De ellas destacaron Amparo Martí y Trini Rodríguez.

El tenor Antonio Biarnés pudo lucirse anoche. Su hermosa y bien timbrada voz segura en los agudos, le permitió triunfar plenamente. Cantó toda la obra con entusiasmo y tuvo que bisar la romanza del primer cuadro y las jotas, motivo principal de la obra.

Muy bien Carlos G. Latorre al cantar en la ronda a la Virgen del Pilar y Francisco Parra al interpretar el papel del mozo de la posada.

Carlos Beraza es merecedor de los máximos elogios, pues es un actor que está siempre en situación, bien impuesto de sus papeles, a los que sabe dar personalidad propia. Muy bien Pablo López.

Para terminar mencionaremos la zarzuela «El Santo de la Isidra» con el sólo objeto, ya que no podemos extendernos más en esta reseña, que dedicar un justo aplauso a Amparo Martí y a Alejo Queraltó, triple cómica y barítono respectivamente, que consiguieron un triunfo personal en la representación de esta obra.

AVISO

Sucesor de J. CARDONA (Morru Teat), antiguo tintorero; se reciben encargos en la Plaza de Colón número 10.

Trabajo esmerado a precios económicos.

GRANDES ALMACENES
Sucursal Terrés
LOS MAS IMPORTANTES DE LA ISLA

Durante el mes de Febrero entregaremos a todos los compradores un **tiket** del importe de la compra efectuada, con indicación del día que ésta se efectúe.

El día 6 de Marzo efectuaremos un sorteo compuesto de 25 números correspondientes a los 25 días laborables que tiene el mes de Febrero. Uno de los 25 días **saldrá premiado; y todos los compradores** que hayan efectuado su compra el día favorecido por la suerte, mediante presentación del **tiket**, podrán elegir géneros por valor del **IMPORTE TOTAL** de la compra efectuada.

AUTOMÓVILES

Coches, Camiones y Ómnibus usados en inmejorable estado, se venden a precios bajos y con las máximas facilidades de pago.

SOLARES

Se venden en el Cos Nou, el mejor sitio de nuestro puerto, dándose facilidades de pago. También construyo casitas para recreo, dándose las mismas facilidades.

RAFAEL ROSELLÓ.—Plaza de la República, 10

CASINO DEL CONSEY

GRANDES BAILES IDEALES

PARA LOS DÍAS 3, 6 Y 8 DE FEBRERO,

AMENIZADOS POR LA BRILLANTE

BANDA MILITAR

CRÓNICA

Unión de Derechas Mahonesas

Con permiso de la Autoridad gubernativa, en la tarde de hoy, a las 18, se convoca a los adheridos y simpatizantes con la «Unión de Derechas» a reunirse en el salón de la Federación Agraria Católica (calle Nueva) que ha sido cedido al efecto, para lectura y discusión del Reglamento redactado por la Comisión que se nombró.

La Sección femenina será convocada otro día para el mismo fin. Mahón 1.º de febrero de 1932.

LA COMISIÓN

De viaje

A bordo de la motonave emprendió ayer viaje de regreso a Barcelona el Inspector de la Compañía Trasmediterránea D. Antonio Dezcallar Montis, llegado a esta el sábado con motivo de las negociaciones para la venta del vapor «Marqués del Turia» al naviero de Bilbao señor Escudero y cuya reparación la efectúa los Talleres Parpal.

Casino La Unión

El viernes, día 5 del corriente mes, se celebrará en nuestro primer Coliseo un baile de máscaras, en el cual se procederá a la elección de miss Unión.

Para esta elección ha sido nombrada una comisión de señoras y artistas, cuyos señores serán los encargados de proclamarla.

Queda abierta en el Casino las listas de inscripción para las localidades, las cuales se cerrarán el jueves próximo a las 4 de la tarde, hora en que se procederá al sorteo de las mismas.

La mentada entidad proyecta patrocinar la elección de «Miss Menorca» y para ello solicita el apoyo de las entidades recreativas y culturales de la isla a que celebren

ellas igualmente la elección de sus representantes para que se dignen concurrir al baile que con carácter popular se celebrará oportunamente para designar en él «Miss Menorca».

Concierto público

Ayer reanudó sus conciertos públicos en el paseo de la plaza de la Explanada la música del Regimiento de Infantería número 39 que por falta de elementos, tuvo que suspender sus audiciones musicales.

La música ha sido reforzada con nuevos profesores llegados de la Península y como innovación vimos que figuran en ella dos violinistas.

La música, bajo la acertada dirección del maestro Delgado Rey, interpretó un escogido programa.

Bastante numerosa fué ayer la concurrencia de público al paseo de la plaza de la Explanada.

El «Américo Vespucci»

Esta mañana a las diez y media ha llegado a nuestro puerto el buque de la Real Armada italiana «Américo Vespucci», fondeando en Calafiguera.

Descada sesión popular

Esta noche en el Victoria se dará sesión popular con el gran éxito CINÓPOLIS al módico precio de BUTACA 60.

El servicio de limpieza

Ayer el arrendatario cesante del servicio de limpieza hizo entrega al Ayuntamiento de todo el material a tal servicio dedicado, y que por su estado de vetustez creíamos sería retirado definitivamente.

Hoy el nuevo arrendatario ha comenzado a prestar servicio usando el viejísimo material, según tenemos entendido, por no tener terminado el nuevo que hoy en cumplimiento del contrato debía ya ser utilizado.

Para la conservación de carreteras

En la distribución de los 3 millones 700.000 pesetas para obras por administración de conservación de carreteras que publica la «Gaceta» corresponden a la provincia de Baleares, para 1.185 kilms. 82.828 pesetas.

NOTICIAS MARITIMAS

El sábado llegó procedente de Barcelona conduciendo 285 toneladas de cemento, el pailebot de la matrícula de Ferrol «Avelino», al mando del patrón don Ramón S. Segarra.

También llegaron de Barcelona: con cemento el motovelero «Eduar-

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 30 a las 18.

El licenciamiento de tropas

El Presidente y ministro de la Guerra señor Azaña hablando con los periodistas sobre el licenciamiento de tropas, ha manifestado que se hará pronto.

El licenciamiento se suspendió a causa de los sucesos últimos.

Regimientos que regresan

Ha manifestado también el señor Azaña que en Cataluña salieron ya de regreso a sus respectivas guarniciones los regimientos que fueron a la cuenca del Llobregat para dominar el movimiento sedicioso comunista.

El proyecto de reforma agraria

Según manifestaciones del señor Azaña, en el Consejo de lunes se dedicará especial atención al proyecto de reforma agraria.

Espera el señor Azaña que en el Consejo del lunes se termine la discusión del proyecto para poder entregarlo a las Cortes para su discusión y aprobación.

Visitas a Palacio

El Presidente señor Alcalá Zamora recibió en el Palacio de la plaza de Oriente la visita del Agregado Militar de Argentina, al Director del Instituto Geográfico y a una comisión del campo de Carriñena.

También recibió el señor Alcalá Zamora la visita del Presidente del Consejo de Estado.

La enseñanza en los Centros de los PP. Jesuitas

Por el Ministerio competente se han dictado disposiciones en las que se dan instrucciones que garanticen la enseñanza en los Centros pertenecientes a los jesuitas para que los padres estén seguros de que se atenderá a sus hijos.

El subsecretario de Instrucción señor Llopis marchará a Sevilla y

do Weibel», de la matrícula de Almería, y «Pons Martí» con carga varía. De Palma llegó el motovelero «Cala Fornells».

—Entró el yate de recreo inglés «Frefrada», cuyo buque salió para Formentor.

—Ayer salió para Alcudia y Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón».

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas.

El Cok es el combustible más barato.

El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento.

PRECIOS

Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos. Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos.

Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok.

Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 19.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 16 de Enero

- 1 buey, 178 kilos, Estancie Milá.
- 1 ternera, 169, Biniag.
- 1 ternera, 96, Hort den Murillo.
- 1 ternero y 4 corderos, 173, Manuel Pallicer.
- 1 cabra y 1 cordero, 20'500, Son Vidal.
- 1 cordero, 13, José Carreras.
- 1 idem, 10, Refal Vey.
- 4 idem, 53, Guiem Síntes.
- 3 idem, 33, S. Vicente.
- 1 idem, 28, José Orfila.
- 20 cerdos, 1297.

Denuncia contra un ex gobernador

El Fiscal de la República se ha querrelado contra el ex gobernador de Baleares don Máximo Cajal por cohecho, y contra Carlos Sostoa por actos criminosos siendo Cónsul de España en Valparaíso.

Incidentes en Orihuela. Protesta por quitar los crucifijos

En Orihuela un gentío enorme acudió en protesta por haber quitado los crucifijos de las escuelas, ante el Ayuntamiento.

De la multitud se destacó una comisión que subió a expresar al alcalde la protesta, negándose el alcalde a recibir a los comisionados.

La imponente manifestación que se había formado ante el Ayuntamiento se disolvió ordenadamente al dar cuenta los comisionados de la negativa del alcalde a recibirlos.

Más tarde un grupo de adictos a las autoridades se entretuvo en apedrear las casas de los católicos más destacados.

Concejal apaleado

El concejal republicano Ortiz, después de celebrada la manifestación en la que estaba representada toda Orihuela, se permitió en público unas frases ofensivas para las mujeres y fué apaleado.

Royo Villanova sale para su destierro

El ilustre médico señor Royo Villanova salió de Madrid para su destierro a un pueblecillo de la sierra de Granada.

El señor Royo Villanova marcha acompañado de sus hijos, de un médico y los agentes de Vigilancia encargados de su custodia.

Durante su breve estancia en Madrid ha recibido fehecientes pruebas de simpatía y afecto.

Una fechoria de mozalbetes

Unos mozalbetes, imprudentemente y sin meditar el peligro a que se exponían, cortaron un cable de alta tensión de un establecimiento militar. Milagrosamente no sufrieron daños. Han sido detenidos.

Domingo en Barcelona

Ha llegado a Barcelona el ministro de Agricultura Marcelino Domingo.

Maciá y los jesuitas

El Presidente de la Generalidad señor Maciá recibió a los periodistas y hablando con ellos dijo que era muy liberal, más liberal que la Constitución, y refiriéndose al Observatorio del Ebro y al Instituto de Sarriá de los jesuitas, manifestó que si dependiera de la Generalidad guardaría las personas capaces de ambos. Contestando a una pregunta de un reportero, dijo que es muy difícil sustituir al Padre Director del Observatorio del Ebro.

DEL EXTRANJERO

Incendio en Chapei.

Shangay.—El incendio de Chapei adquiere enormes proporciones, temiéndose que todo el barrio sea pasto de las llamas.

El armisticio chino-japonés

El armisticio concertado entre los chinos y japoneses ha entrado en vigor esta mañana a primera hora.

La situación entre Rusia y Japón

Ginebra.—La situación entre Japón y Rusia es cada vez más tiran-

te por no permitir los soviets el transporte de tropas por la línea Oriental.

Madrid 31 a las 0'05.

La reducción de plantillas

Parece que la reducción de plantillas de funcionarios públicos va a resolverse satisfactoriamente, según manifestaciones hechas por una persona que se dice bien enterada.

Se aspira a que todos queden contentos.

La reducción, según informes, supondría una economía para el Tesoro de ciento cincuenta millones, pero el perjuicio para los afectados por la reducción, dícese que será insignificante, ya que sólo supondrá la amortización del 6'35 por ciento del presupuesto general del Estado.

Las Obras Hidráulicas

A las nueve treinta y cinco y en el expreso de Algeciras marchó el ministro de Obras señor Prieto acompañado de los Directores Generales de Obras Hidráulicas y Obras Públicas.

Visitará el ministro el Pantano del Chorro y después irá a Ronda para visitar el Pantano de Guadalcacín.

Continúan las detenciones de propietarios

Noticias de Jaén dicen que continúan las detenciones de propietarios por negarse a pagar las multas que les fueron impuestas por el Gobernador últimamente.

Se ha ordenado la detención de cinco propietarios más.

El Gobernador ha sido visitado por los individuos del Comité Radical Socialista que fueron a expresarle su adhesión con motivo de las detenciones de propietarios.

El Colegio de Abogados de Jaén indicó al Gobernador de aquella provincia que hubiera visto con gusto que en vez de decretar el encarcelamiento de los propietarios, hubiérase seguido el procedimiento de premio por no pagar las multas.

El Colegio Notarial de Granada y la Audiencia de Sevilla se han quejado respetuosamente al Gobernador por las detenciones de propietarios practicadas.

Incautación del Monasterio de Verela

Nos dicen de Zaragoza que el Gobernador Civil de aquella provincia ha delegado en el Alcalde de Tarazona para todo lo referente a la evacuación del Monasterio de Verela por los Rdos. PP. Jesuitas.

El referido Alcalde ha manifestado a la autoridad gubernativa que se ha hecho cargo del Monasterio ante notario y le pide que se ponga de acuerdo con el señor obispo para que designe un sacerdote al objeto de que se siga celebrando la santa misa los domingos.

La enseñanza religiosa

Parece, según las informaciones recibidas, que en Zaragoza se conseguirá que un sacerdote se encargue de la enseñanza religiosa en el Colegio de Jesuitas conforme piden los padres de los alumnos por lo menos durante el curso presente.

Dice Largo Caballero

El ministro del Trabajo señor Largo Caballero ha manifestado a los periodistas refiriéndose al asunto de Jaén, que los patronos aceptaron las bases rechazadas por los obreros que no señalaban mínimo de producción.

Entonces los patronos resistieron. En vista de que se suspendía la recolección, intervino el Gobernador y dispuso la recolección.

Los patronos ni laborean ni escardan para el presente año. El Gobernador llamará a los patronos y si no acceden se les obligará a efectuar aquellos trabajos.

Dice De los Ríos

El ministro de Instrucción señor De los Ríos dice que se continuará la enseñanza en los Colegios que han sido incautados a los jesuitas, siendo sustituidos éstos por los auxiliares de los Institutos.

Se conservarán incluso los internados con buen trato para los alumnos.

Farmacéuticos y drogueros

Parece que para zanjar la cuestión entre drogueros y farmacéuticos, éstos comprarán todos los específicos que tengan en su poder los primeros.

El Estatuto de Cataluña

El diputado señor Royo Villanova ha manifestado que el regionalismo es literario, político y jurídico, citando casos concretos de las tres formas. En la comisión de Estatutos rompe lanzas en favor de su doctrina. Le parece muy importante la reforma del artículo 1.º del Estatuto Catalán sustituyendo la palabra Estado por Región. Votará en contra del proyecto en lo que atañe a dar facultades a la Generalidad para que nombre Jueces, Magistrados, Registradores y Notarios.

Dimite Ortega Gasset

Ha presentado la dimisión de la Comisión Parlamentaria de Estado que presidía don José Ortega Gasset, fundando su dimisión en desatención del ministro del ramo que marchó a Ginebra sin decir nada a la comisión. Se justifica la actitud del señor Zulueta en olvido, pero parece que Ortega y Gasset no admite la excusa e insiste en la dimisión.

El problema ferroviario

En los días 1, 2 y 3 de los corrientes se reunirá la U. G. de T. para tratar el problema ferroviario invitando a la reunión a la Junta ejecutiva de los ferroviarios y a los tres ministros socialistas.

La emigración del año anterior

Durante el finido 1931 emigraron de España 14 mil españoles, siendo la corriente emigratoria más intensa hacia la Argentina y la región que mayor porcentaje ofrece, Galicia.

Noticias de Barcelona

Ayer marcharon a Manresa el Gobernador Moles y el general Batet. El primero llegará hasta Figols.

Los Ingenieros de la Casa Girón han protestado ante el Gobernador del atentado contra el Ingeniero señor Prast que fué amenazado días antes.

Han sido puestos en libertad 23 detenidos en la provincia durante los pasados sucesos.

Maciá ha asistido a la fiesta celebrada por la colonia valenciana. Fué recibido a los acordes de la «Santa Espina», cantándose después «Els segadors» y el himno regional de Valencia. El señor Maciá fué muy agasajado.

En honor de «Miss España»

En Casa Llibré se ha dado una fiesta en honor de la señorita Teresa Daniel «Miss España».

El ministro de Hacienda

Se halla en Barcelona el ministro de Hacienda señor Carner. Regresará a Madrid el lunes.

Madrid 31 a las 4.

De la expulsión de los jesuitas. Alumnos y profesores a Bélgica

Telegramas de Bruselas dicen que según manifestaciones del Gobernador Civil de aquella provincia, 15 sacerdotes jesuitas quedaron en la capital, pero en domicilios particulares.

Más de trescientos estudiantes y profesores del Colegio de Oña han salido en automóvil con dirección a Bélgica.

La iglesia de la Merced quedará abierta al Culto y las Congregaciones residentes en ella pero desligada de las Residencias.

Se limitará a vigilar

Bilbao.—El Gobernador General de las Vascongadas y Navarra señor Calviño hablando con los reporteros ha manifestado hablando de la disolución de la Compañía de Jesús que por su parte se limitará a vigilar si siguen haciendo vida conventual o no.

En cuanto al inventario de los bienes y a la administración de los mismos, dijo, es función que corresponde por entero al Patronato Nacional que, añadió, probablemente delegará en otro Patronato local.

Edificios de Patronatos civiles

Bilbao.—Dijo también el Gobernador General señor Calviño que como quiera que en Vizcaya hay varios edificios de jesuitas que pertenecen a entidades civiles, el Patronato Nacional estudiará el asunto para decidir si se enregerán dichos edificios a la sociedad civil a cuyo nombre están.

Únicamente en el caso de la Universidad de Deusto de reciente creación positivamente se sabe que los jesuitas son meramente profesores al servicio de un Patronato particular y es donde se respetará el *statu quo* entregándose el edificio a la organización del Patronato.

Una denuncia de los chófers de punto

En Sevilla los chófers que tienen la parada en la plaza de Villasin aseguran que durante la madrugada sacaron muebles y efectos del Colegio de Jesuitas situado en dicha plaza, muebles y efectos que al decir de los denunciante fueron llevados a las casas más próximas.

Uno de los chófers denunciadores ha manifestado que ellos llamaron la atención de una pareja de Seguridad y cuando hacían la denuncia se acercó un señor que debía ser policía y cesó la salida de muebles de la residencia de los Jesuitas.

Batida de la policía en Valencia. Son detenidos 109 maleantes

Noticias de Valencia dicen que esta pasada noche la policía de aquella ciudad ha desplegado gran actividad dando fuerte batida en diversos puntos de la ciudad.

Las batidas de la policía han dado por resultado la detención de 109 maleantes indocumentados.

Aterrizaje sin consecuencias

En Tarragona este mediodía aterrizó violentamente en la playa de San Salvador el avión postal de la línea Casablanca-París.

El aterrizaje fué debido a averías en el motor.

El piloto y los ocupantes del aparato no sufrieron daños. El aparato ha quedado averiado.

PRENSA ASOCIADA.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Febrero de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de Febrero de las DEUDAS AMORTIZABLE 5 por 100 con impuestos.

También descontamos los cupones de otros valores, cuyo importe líquido nos sea conocido.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Hoy lunes 1.º Febrero.—A las 9'30.—¡Gran Sesión Popular!

El más colosal programa de la semana a precios baratísimos.—B., 0'60; G., 0'40

ROMANCE CINÓPOLIS

La obra sonora más perfecta de GRETA GARBO Totalmente hablada y cantada en español, por IMPERIO ARGENTINA

Por no recibirse EL HOMBRE MALO, mañana estreno de EL PUENTE DE SAN LUIS REY, por Raquel Torres, Lily Damita y Don Alvarado, y ESTRENO DE UNA REVISTA EN COLORES.

Jueves Lardero; BAILE INFANTIL.—Fiestas de Carnaval: CINE SONORO y GRAN BAILE.

TEATRO PRINCIPAL

Lunes 1.º Febrero 1932.—A las 9 y media noche

Última proyección de la finísima comedia

¿CONOCES A TU MUJER?

Totalmente dialogada en español, por Carmen Larrabetti, Rafael Rivelles, Miguel Liger, Ana M.ª Custodio, Manuel Arbós

Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; Ent., 0'50.

Próximo jueves: LA FASCINACION DEL BARBARO.

Para los últimos días de Carnaval: DOÑA MENTIRAS, película en español.—LA EXPIACION DEL DR. FU-MANCHU.

En breve: HAY QUE CASAR AL PRINCIPE, por José Mojica.

SALÓN TRIANON

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

GRAN FUNCION POPULAR para hoy lunes día 1.º de Febrero

SESION ESPECIAL.—A las 9 y media

EL SANTO DE LA ISIDRA

MOLINOS DE VIENTO

Cantada por el divo tenor ANTONIO BIARNÉS y la gentil tiple SOFIA VERGER

PRECIOS.—Plateas, 5'00; Palcos, 4'00; Entrada y butaca, 1'50; Entrada gal., 0'80; Media, 0'40.

CASINO DEL CONSEY

Martes 2 Febrero.—Popular de Moda

Butacas, 0'40; General, 0'30

Última proyección de la gran obra comedia dramática sentimental de lujo

LA CONDESITA DETECTIVE

Por la elegante actriz LIANE HAID, secundada por LUIS LERCH.—Gran éxito

Domingo: Estreno de la producción «Metro» CORAZON DE MARINO, por William Haines.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

60 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

La caridad verdadera es la que lo da todo, y tanto más noble es cuanto más grandes son los sacrificios que representa.

El duque contempló a la marquesita con un asombro no desprovisto de admiración.

—Pero no se trata de juzgar lo que yo he hecho—prosiguió ella—, sino de lo que me propongo hacer. Mi obra está empezada, el primer impulso está dado; pero falta mucho que hacer todavía. Como usted ha dicho muy bien, el sostenimiento de mi asilo representa una fortuna, y la mía está a punto de agotarse; es necesario, por consiguiente, que recurra a la fortuna de los demás. ¿Cómo? De cualquier modo; el fin justifica los medios. Si yo me presento a cualquiera, a usted mismo, pidiéndole una limosna para mis asilados, o no será atendida, o recibirá una limosna mezquina, insuficiente. No, no es eso lo que yo necesito ni lo que yo deseo. ¿Cómo conseguir que den más? Recurriendo al ingenio, a la hipocresía, si usted quiere. Buscando el punto débil de cada uno y atacándole por él. Halagando la vanidad del que es vanidoso, la soberbia del que es soberbio, la hipocresía del que es hipócrita, hasta la maldad del que es malvado; en una palabra, explotando las debilidades ajenas en provecho de la caridad. Así estoy segura de conseguir mejor resultado. ¿Comprende usted ahora cuáles son mis intenciones? ¿No encuentra original y hasta sublime mi proyecto? Dígamelo con franqueza.

Don Buenaventura dejó asomar a sus labios una sonrisa irónica.

CAPITULO VI

Un reto

A pesar suyo, sintióse impresionado el duque por las palabras de la marquesa.

Nunca había oído hablar de aquel modo, con aquel tono, con aquella gravedad, con aquella voz, a la vez dulce y melancólica.

—No hay mujer a quien no halague verse solicitada y querida por un hombre de las relevantes condiciones que adornan a usted—prosiguió Loreto—. ¿A qué negar que me halagó el verme querida por usted cuando, hace ya muchos años, adiviné los sentimientos que le inspiraba? Quizá en aquella ocasión fui algo coqueta, lo confieso; pero como lo hubiese sido cualquiera otra mujer en mi lugar. Mi coquetería era, pues, disculpable.

—No lo era ni podía serlo si no estaba usted dispuesta a corresponderme—replicó el duque.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernaciones

DE

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30
Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

“WATERMANN”
— Y —
“PELIKAN”



BARCELONA Via Layetana, 2
MADRID Plaza de las Cortes, 6

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de África-Canarias-Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.

Servicio fijo rápido quincenal Mediterráneo-Cantábrico Salidas para el Norte, de Barcelona los miércoles y para Barcelona, de Bilbao, los mismos días.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo-Norte de África y Canarias Con salidas de Barcelona quincenalmente, los jueves admitiendo carga y pasaje.

Línea de Fernando Póo Servicio rápido quincenal, con salidas los días 10 de Barcelona y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla-Melilla y Ceuta-Almería y Melilla-Algeciras y Tánger

Línea Cádiz-Larache Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Línea rápida Barcelona-Mahón Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 18 horas, de Mahón martes y jueves a las 18 horas.

Servicio Palma-Mahón Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los miércoles a las 20 horas.

PARA INFORMES: Delegación de la Compañía — Juan Mir y Mir, 24 — Mahón

la ilusión de mi vida...
con
ARROZ "SOS"
el mejor del mundo!...
ahora sabrán
lo bueno que soy!.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)
EDICIÓN 1931
Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS
MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.
SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA
SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

FUMADORES

Los emboquillados marca ELIFANTE están confeccionados con inmejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGO DON.FILTRO (anti-nicotina).

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe 17, Mahón.

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

Últimas obras recibidas

Titulo	Ptas.
Luis Ruiz Contreras.—«Medio siglo de teatro infructuoso»	5,00
Luis de Oteyza.—«El tapiz mágico»	5,00
Magdalena Paz.—«Hermano negro»	5,00
José Francés.—«Almanaque» (Escollas del año)	5,00
Claudio Dura.—«El temple de la raza»	4,00
Nino Salvaneschi.—«El reino de las sirenas»	5,00
Rosa Arciniega.—«Jaque mate»	5,00
Gabriel y Galán.—«Obras completas»	12,00
Condesa de Novilles.—«El rostro maravillado»	4,00
Rubén Darío.—«Canto a la Argentina»	4,00
Fernández Flórez.—«Acotaciones de un oyente»	6,00
Edgar Wallace.—«El vengador»	5,00
A. Hernández Catá.—«Escala»	6,00
Salvador de Madariaga.—«La Girafa sagrada»	5,00

RONDAYES MALLORQUINES

DE EN JORDI DES RECÓ (Mr. Antoni M. Alcover)

Gran colección de rondalles populares de l'illa de Mallorca. Actualmente hi ha onze toms publicats, y alguns més en preparació. Es el llibre més llegit a les Balears.

De casi tots els toms s'ha fet segona edició.

Preu de cada tom: 2 pessetes

Es venen en la librería d'en Manuel Sintes Rotger, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger.—Mahón

LA ESCLAVITUD DEL AMOR

—No todo fué coquetería. Hubo en mi conducta también, y principalmente, el deseo de conservar su amistad, para mí muy valiosa. Porque hubiera usted tenido la debilidad o la desgracia de poner en mí sus ojos, ¿habíamos de dejar de ser buenos amigos? Esto hubiera sido injusto. Además, de las cosas pasadas vale más no hablar, porque usted sabe muy bien que todos tendríamos cargos que hacernos. Vengamos, pues, al presente.

—Volvimos a vernos al cabo de muchos años —la interrumpió el duque—, y yo seguía siendo para usted el mismo que fui siempre.

—Como yo también seguía siendo la misma, No le alenté a usted, ni creí necesario desengañarle. ¿Para qué? El desengaño quizás me hubiera costado perder un buen amigo, y yo necesitaba de su amistad más que nunca. Bien claro se lo he demostrado, acudiendo a usted en varias ocasiones.

—Eso mismo...

—No indica nada. Usted ha supuesto otra cosa, y me exige que le dé una contestación definitiva. Pues bien; voy a complacerle, y voy a hacer mas: voy a darle amplias explicaciones de mi conducta. Sirvale esta sinceridad de desagravio.

Se detuvo un momento, y luego prosiguió diciendo:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

—En mi corazón, señor duque, no cabe hoy más que un solo sentimiento: la caridad. Para ella vivo y a ella vengo dedicando todos mis esfuerzos, mi fortuna toda. Ya otro día le expuse a usted parte de mis propósitos. En el mundo hay muchos que sufren, sin que los que viven dichosos tengan remota idea de sus sufrimientos. Esto no es justo, y yo quiero reparar en la medida de mis fuerzas tamaña injusticia. Tal es mi empresa.

—Empresa noble, pero difícil.

—Por lo mismo procuro obtener, para realizarla, la ayuda de todos. Yo sola no podría. ¿Tiene usted noticias de ese asilo que se ha fundado y del cual tanto se habla en la corte?

—Sí...

—Pues ese asilo es obra mía.

—¿Cómo?

—Yo soy su fundadora.

—¿Es posible!

—Usted es la primera persona a quien se lo confieso.

—Pero la fundación y sostenimiento de ese asilo representa una fortuna.

—En ello he agotado la mía.

—¿Luego está usted aruinada?

—Poco menos.

—¿Qué locura!

—No llame usted locura a la caridad.

—La caridad bien entendida empieza por uno mismo...

—Eso es una inexactitud y una vulgaridad.